

弱冠之年再出发

首席评论员 张全

乐清日报复刊20周年。铁打的营盘流水的兵，能够在报社里呆那么久，现在还处在采编一线的，委实不多了。有些曾经的同事，碰了面名字都快叫不出来了。但是报纸还是这张报纸。

说起来，报社的工作确实很辛苦，这种辛苦，新闻业外的人很难体会，找料的压力，截稿的压力，审稿的压力，报道质量不如别人的压力，把编辑记者们折腾得三餐不香睡眠不良。这种压力说穿了，是对未来工作内容不确定性的担忧。尽管读者从未见过报纸开天窗，但未成年版前的各种可能性，使得老编老记时时持应激心态，肾上腺分泌过多定会带给人许多难受。许多人因为有了更好的发展机会，或不愿继续承受这种压力，慢慢转行或退去了。

而留下来的人总有留下的理由。其中固然有职业不可选择的原因，有养家糊口的动力，但更多的出于职业的吸引力。这就是上文提到的不确定性，一方面给人压力，同时也给人一种探索未知、渴求答案的魅力，一种在形态上每天都有所谓成果可体味的成就感。

乐清日报20年，说起来还只是个弱冠青年。

人二十岁行冠礼，以示成年，但体犹未壮，还比较年少，故称弱。我们的感觉也是如此，尽管报纸形态内容已经成型，但新闻终究靠人的能力，媒体与媒体间比拼的是人的实力。因体制等因素，县市报的先天人才集聚能力不强，加上坚持者不多，对新闻的敏感性、判断力、做大做强做深的的能力有限，有时即使自己花了很大的力气，结果做出来的东西与外面报纸一比较，相

形见拙感油然而生，这最让人气短。但是读者很少想到这一层（他们也确实没有这样想的义务），认为所有的报纸都处在同一起跑线上，办得好的，就点赞，办得差的，就吐槽。

而这更令人揪心的还在于报业如何应对新媒体的挑战。正如林晓峰书记所要求的那样，充分运用新理念、新媒体、新技术，促进传统媒体与新兴媒体深度融合，加快构建现代传播体系。说实在的，无论是微博、微信抑或将来更新形态的传播手段，信息到达读者大脑将越来越快、越来越即时，这是大势所趋、技术必成，而县市报如何植根本土，研究读者之所需，建立媒体对事件的观点解读新高度、信息到达新速度、内容服务新宽度，也是不容忽视新课题。

Shiping 乐清观察

男女员工混居：用工单位怎么留人

朱慧松

前晚，23岁的贵州女子小佳（化名）报案称自己被男室友打伤。民警起初以为听错了，后得知因宿舍紧张，小佳被安排与一名男员工同住。（9月29日《乐清日报》）

只是普通工友关系的男女员工居然被安排在一间宿舍里居住，所谓男女授受不亲，这样肯定存在诸多不便，对于女员工而言，还可能有一定的安全隐患，由此引发种种矛盾和纠纷就不足为奇了。用工单位如此安排可谓精打细算，可是否设身处地为员工着想了呢？

现在房价居高不下，不少人买不起房只得租房，而房租也随之水涨船高。高额的房租让很多外来工背负了沉重的负担，为了节省开支，房子越租越偏，条件越租越差，这样会加大其他方面的成本，如每天奔波在上下班上的时间和开销会随之增加。若是实在不堪重负，或许有人只得无奈地选择打道回府了，这恐怕也是如今一些用工单位招工难的一项重要因素。

为何不少外来工选择租房？有的用工单位没有员工宿舍，有的用工单位虽

说有员工宿舍，但条件极其简陋，房子破破烂烂，十几人挤挤一堂，房间里电视、热水器都没有，更谈不上空调了。员工住在这里，冬冷夏热，洗澡、如厕都不方便，也没什么娱乐活动。有些用工单位定下的规章制度过于苛刻，如员工中的夫妻只能分居，分别住在男女宿舍。还有的用工单位为节省成本，胡乱安排，让并非夫妻关系的男女员工混搭，同居一室。这些问题都让外来工很头疼，只能花高价到外面租房了。

外来工为城市繁华、企业发展挥洒汗水，理应得到更多的关心和呵护。对于用工单位而言，应真正做到以人为本，除了要按时足额发放工资外，还应关注员工方方面面的需求，提供更多福利待遇和人性化服务，改善他们的生活条件。如外来工较多的用工单位应根据实际情况修建员工宿舍或提供廉租公寓，各种配套设施一应俱全，环境温馨舒适，同时为已婚打工者安排夫妻房，并做到合理安排。这样多措并举，员工们在宿舍里能真正找到家的感觉，住得舒心，干活也更安心。这样用工单位也能真正留住人心，得到更好的发展。（作者为媒体人）

从区域通关一体化看 港口大市建设

王振峰

近日，乐清某企业办结了首票自上海口岸通关的区域通关一体化货物进口。乐清海关相关人士表示，一体化之后，既大大节约通关时间，还能使通关成本也降低20%到30%。（9月29日《乐清日报》）

9月22日海关总署发布，同步启动京津冀、长江经济带和广东地区这三大中国经济引擎带的区域通关一体化改革。数据显示，三地的报关单量接近于全国海关总报关单量的八成，这种多地通关、如同同一关的通关一体化变革，不光是十八届三中全会后的一项重大海关改革，而且对于打破地域和关区的行政界线，对于搞活市场搞活企业，提高经济运行效率，以及对于当前稳外贸等都具有相当重要的意义。未来实现全国通关一体化，肯定也是发展大方向。

乐清是工业大市，受本区域口岸条件的限制，许多进口原材料和货物都需要走大口岸。如今，打破区域和关区界线，改进海关通关流程，对于许多企业来说，除了

减少时间和通关成本、简化手续等便利好处之外，可选择的货物进出境的空海运港口也多了，企业可以更多地自主选择口岸清关、转关。需要提醒企业的是，一体化改革实施后，现有的其它属地申报、口岸验放、属地申报、属地放行等通关方式仍然可以使用，主要还是看实际需要。

港口大市建设是乐清深化五市建设的重要战略规划，乐清提出到2020年，港口年吞吐量要达到1亿吨级。三大区域通关一体化的启动，以及今后要实现的全中国范围通关一体化，都将对乐清港口大市建设产生深刻影响。

另外，区域通关一体化改革后，企业可以自由选择货物进出境的申报、纳税及放行地点，有可能使得全市对外贸易数值、出口退税、关税收入等重要指标出现新的变动。这些在通关一体化过程中面临的诸多实际问题，需要乐清相关方面多加注意，尽可能把改革中伴随的一些反作用力问题和负面因素解决好！

港口大市建设，就是要把港口经济发展作为乐清赶超发展的主力军。区域

Shiping 论 双百 攻坚会战

通关一体化，无疑对上海等优势的空海运港口利好更多，物流、人流、信息流、资金流等资源或将更多地往那些地方集聚流动。要排除这种干扰，乐清在港口大市建设中要着力创新服务，不断提高乐清港的含金量。

乐清不单要重视港口业的规模，更要把高效服务作为港口大市建设的核心工作。在港口平台打造及平台功能发挥、通关环境、信息化技术的应用、腹地建设、开展、经营意识的变革等方面下功夫。

另外，乐清港要增强竞争力，还要从提升港口的综合服务能力出发，在升级深水岸线资源的安全靠泊能力和等级方面有提高，在布局航线网络的覆盖面、密度和交货期方面有突破，在港口集聚作用和辐射功能上，尤其是通过码头平台整合上下游产业和服务链来发展综合物流服务业方面有拓展。而做好乐清湾综合保税区项目和口岸开放工作，也将大大助力乐清港口经济发展。（作者为财经评论人）

阶梯水价要体现以人为本

雨盈

9月26日下午，由乐清市发展和改革局组织的虹桥供水区域自来水价格调整听证会召开，消费者代表、经营者代表、相关领域专家代表等对虹桥区域水价调整方案的必要性和可行性进行讨论。当天，未敲定最终方案。（9月29日《乐清日报》）

水是生命之源。目前很多地方一方面水资源很紧张，另一方面宝贵的水资源并没有用在刀刃上或发挥最大化的效应，节水工作任重而道远。现在很多地方都拟推出阶梯水价，并表示目的是为了引导居民做好节水工作，而不是让大家多掏水费。说得确实很动听，创收不是目的，节水才是硬道理。可会不会理想很丰满，现实很骨感，阶梯水价成醉翁之意不在酒呢？这不禁让人想起当初有关方面推出

阶梯电价时的表态，目的是为了引导居民节约用电，而不是为了多收电费，可谓如出一辙。可阶梯电价政策实施以来，不少百姓都感到虽说自家也在省着用电，并没有大手大脚的情况，可电费和同期相比，还是有了明显增加，尤其在盛夏时节，电费想不超标是个高难度活。而由于很多地方实行的是按月划阶梯，居民平时省下的电量，过期作废，不能用来弥补高峰月份的不足。对于普通百姓而言，这样的阶梯电价政策起不到多大的节水作用，反倒可能影响人们的正常生活。

因此实行阶梯水价要真正让百姓接受，起到利国利民的效果，那么就必须要以创收为目的落到实处。如第一级水量要确保能满足普通家庭的基本需求，不能定得太低，制定后还要根据实际情况做出适当调整。而用水同样也有高峰季节，如

盛夏时节，人们天天要冲凉，用水量比其他季节会大增，倘若标准一成不变，很多家庭在夏季再怎么节省也可能超标。有关方面应考虑或是实行浮动标准，或是按年划阶梯，只要居民年用水总量不超标，水价就不上浮。这样百姓在低峰月份省下的水量不会省了白省，而是节约归己，能用来拉平高峰月份的高用水量。这不仅更加合理，也显得很有人情味。

对于那些用水超标家庭，超出部分将大幅上调，用这样的惩罚举措来促进这些家庭做好节水工作，这固然重要。可一项政策，如果只有罚就显得不够公平，效果也会有限，因此要有奖有罚、奖罚分明。我们身边也有一些家庭把节水工作做到了极致，对于这样的模范节水家庭，就应奖励。有关方面可以考虑用某种形式将多收的用水超标家庭的水费奖励给那些节水家庭，或是年底直补，或是用水低于一定量，水费进一步优惠。这样双向激励，把以人为本落到实处，才更加公平，也能收到更好的效果。（作者为时评人）

知法犯法

Shiping 画语



闵汝明

一位名为南京9119的网民在西祠胡同网站发帖称，南京秦淮法院一名法官在法庭门口暴打讨公道的70岁老人，导致老人腰背部骨折头破血流，3个月来秦淮法院未对打人者作出任何处理。因该帖中有老人满脸鲜血的照片，引起网友愤慨，纷纷指责打人者。法院回应称，帖子中所称法院工作人员并非法官，而是书记员陆某，系行政辅助人员。（9月30日《扬子晚报》）

一位名为南京9119的网民在西祠胡同网站发帖称，南京秦淮法院一名法官在法庭门口暴打讨公道的70岁老人，导致老人腰背部骨折头破血流，3个月来秦淮法院未对打人者作出任何处理。因该帖中有老人满脸鲜血的照片，引起网友愤慨，纷纷指责打人者。法院回应称，帖子中所称法院工作人员并非法官，而是书记员陆某，系行政辅助人员。（9月30日《扬子晚报》）

逢节必禁 让官员 倍思清

徐剑锋

为提醒廉洁过节，强化公众监督，市纪委提请市民一旦发现国庆期间党员干部公款送礼、公款吃喝、奢侈浪费等四风问题，可通过以下四种方式举报。（9月30日《乐清日报》）

逢节必禁，已成为市纪委节日反腐的制度安排，而且是节节各有侧重，中秋狠抓公款送月饼，春节严查公款购买贺年卡、烟花爆竹等年货节礼，五一、国庆狠刹公款旅游之风，端午则紧盯公款送粽子。

碍于礼尚往来的传统习惯，节日腐败早就成为官场的潜规则，虽说在正风肃纪的高压态势下收敛不少，但仍有一些人爱动歪脑筋、善打擦边球，在风尖浪口中我行我素。市纪委逢节必禁，其深意显而易见，就是要让廉政的警钟长鸣官员耳畔，通过招呼在前、警示在先，使官员每逢佳节倍思清。

逢节必禁释放的是真诚的关爱、善意的提醒、严厉的告诫，很有必要，也确能起到积极的作用。杜绝节日腐败，就需要这样锲而不舍地例行公事，并且通过节前友情提醒、节中明察暗访、节后曝光问责的三部曲，

一锤子一锤子敲下去，一节点一节点抓下来。

逢节必禁，能否堵住逢节必进，还有待实践的检验。从每次节后各级纪检监察部门晒出的账单看，官员违纪现象依然屡禁不止。比如今年五一过后，仅中纪委点名通报的，就有6起公车私用，20起疑似公款出游，还有52人凭白条进景区，多地3天家访还查出拆分开具发票的行为；上个月的每周通报中，与中秋节违规送礼相关的就有11起案件。而且，不容小觑的是，官员违纪手段更为隐秘，曲线谋利变招更多。

逢节必禁，为何不断了节日腐败的后路？一方面，官员抱有侥幸心理、观望心态；另一方面则表明，节日反腐必须紧跟形势，以有力的道高一尺来降服有招的魔高一丈。

逢节必禁，绝非简单的例行公事而已，除了逢节必查、逢查必严，像商鞅立木那样让禁令威慑外，更得靠制度、靠监督锁住权力、管住私欲，用明规则彻底打掉潜规则，让节日腐败真正失去土壤、失去通道、失去市场。当廉洁过节不再需要层层发文件、节节通知来提醒的时候，才是官场风清气正之日。（作者为公务员）

喜迎 国庆 虹桥名品步行街感恩十周年

国庆节临近，虹桥名品步行街加紧布置彩旗和店铺前绿化，烘托浓厚的节日气氛。今年，虹桥名品街迎来了10周年街庆。为了更好地回馈广大消费者，名品街取消了10周年庆典活动，把节省的开支用于购置奖品iPhone 5S、平板电脑、电饭锅、茶杯等，将联合商铺开展开心购物，幸运由您，抽奖活动，感恩广大消费者。

虹桥名品步行街位于虹桥繁华地点，是我市具规模、高档次的商贸步行街，是人们休闲购物的好去处。虹桥名品步行街名牌汇聚，商家纷纷入驻，店面供不应求。

2004年10月，投资1500多万元的虹桥步行街名品街顺利开街，当年春节，迎来了开门红，春节期间商品交易额达1000多万元。如今，在虹桥选择逛名品街成了一种时尚，虹桥及周边镇（街）的市民都纷纷前来购物。

近年来，名品街对发电机房进行了改造，使名品街的商铺顺利度过用电高峰期，还对街上的灯光和沿街广告、景观绿化等进行了整改，增设了LED大屏幕、自动饮料售卖机、休闲座椅。接下来，名品街将结合乐清地域文化，设立雕塑、增强文化元素，以提升品牌。此外，名品街聘请了多名保安人员和保洁人员，全天候执勤，确保商铺安全和卫生整洁。

如今，走进虹桥镇名品步行街，展现在眼前的是整洁的街道、井然有序的店面、别具特色的室外广告牌、琳琅满目的店内商品。入夜，霓虹闪烁，名品街各色灯光交相辉映显得绚丽多姿。

名品步行街现有100多户经营户、1家乐清市诚信单位、1家中帽模范之家、4家争创巾帽文明号示范岗、5家青年文明号参赛岗，先后荣获中国优秀旅游城市购物一条街、温州市级特色商业街等荣誉称号。（江纪国）

清算公告

乐清市顺途汽车销售有限公司
注册号: 330382000226425
经2014年9月24日股东会决议成立清算组，拟申请注销，请债权人自接到本公司通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向本公司清算组申报债权。
特此公告。
乐清市顺途汽车销售有限公司清算组
2014年9月30日

公告

产权人黄松林(共有人金秀燕等1人)房屋坐落在北白象镇前岸村五通路9号,因遗失房屋所有权证(共有权证),共有权证号为040005314,已声明作废。现已向乐清市住房和城乡建设局北白象管理所申请作废,如有异议者,请在本公告之日起一个月内以书面形式向本局北白象管理所提出。逾期无异议的,本局将按法律规定予以补办发证。
地址:白象大道佳建所 电话:62960121
特此公告
乐清市住房和城乡建设局
2014年9月18日

占用林地审批公示

乐清市大荆镇里窑村森林消防通道向我局申请占用林地,根据《行政许可法》、《森林法实施条例》、《浙江省林地管理办法》、《国家林业局占用征用林地审批审核办法》及《占用征用林地审批审核管理规范》的规定,现有关情况公示如下:

- 一、申请占用林地单位:乐清市大荆镇里窑村;
- 二、申请占用林地目的:消防通道建设;
- 三、申请占用林地期限:长期;
- 四、申请占用林地选址:乐清市大荆镇里窑村(详见地形图);

五、申请占用林地规模:占用林地0.5085公顷。

我局拟对该申请进行审批,相关单位和个人对该申请选址范围内的林地或林木权属有异议的,请于2014年10月8日-10月14日期间向乐清市林业局行政审批科(电话:61880126)反映,逾期不予受理。

如无异议,我局将根据该公示内容予以审批。

乐清市林业局
2014年10月1日



公告

根据浙江省温州市中级人民法院[(2012)浙新行终字第67、155、156、221、222号]行政判决书判决,我局分别依法注销郑巨南、郑祥皆、郑浩、郑银南名下坐落于原象阳镇后横村的5宗土地登记。根据《浙江省土地登记实施细则》第二十二条,原土地权利证书应当收回而无法收回的,土地登记机构应公告废止的规定,现对以下事项予以公告:

- 废止权利人郑浩土地权利证书,证书号为2-1995-47-1686;
- 废止权利人郑祥皆土地权利证书,证书号为2-1996-47-711;
- 废止权利人郑祥皆土地权利证书,证书号为2-1995-47-1689;
- 废止权利人郑银南土地权利证书,证书号为2-1995-47-1688;
- 废止权利人郑巨南土地权利证书,证书号为2-1995-47-1687。

特此公告
乐清市国土资源局
2014年9月28日